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PROGETTO TEATRO CLACK  
CLASSI PRIME E SECONDE

VALUTAZIONE DOCENTI QUESTIONARIO GENITORI OSSERVAZIONI    E 
SUGGERIMENTI

Giudizio complessivamente buono; 
viene evidenziato, come punto di 

forza, la possibilità per i bambini di 
esprimere le proprie emozioni.

Qualche criticità dovuta 
all’alternarsi delle diverse 

specialiste, con conseguente 
difficoltà nella gestione della 

classe.

Progetto da riproporre con qualche 
modifica.

48 RISPOSTE RICEVUTE 
Giudizi  positivi in merito 

all'interesse,  alla ricaduta sui 
bambini e alle modalità 

organizzative: la maggior parte  dei 
genitori delle classi prime (tra

 l’ 88% e l’99%) ha dato punteggi 
3/4.

Le percentuali scendono 
leggermente nelle classi seconde 

(dall’81% al 94%).
Anche il tempo dedicato al progetto 

è ritenuto adeguato dall’84% dei 
genitori.

La maggior parte dei genitori (96% 
prima-83% seconda), ritiene che il 

progetto si possa riproporre anche il 
prossimo anno.

Osservazioni molto positive in 
generale: molti complimenti ma 

anche alcune criticità  di carattere 
organizzativo rilevate (orario della 

lezione aperte scomodo per i 
genitori).

CLASSI PRIME E SECONDE



VALUTAZIONI
DOCENTI QUESTIONARIO GENITORI SUGGERIMENTI E 

OSSERVAZIONI

La totalità delle docenti di terza 
ha espresso giudizi positivi, sia 
sui vari aspetti del progetto, sia 
sulla preparazione dell’esperto.

41 RISPOSTE RICEVUTE  

I giudizi sono sostanzialmente 
positivi con una collocazione ai 
valori 3 e 4 di oltre il 90% delle 

risposte. 

Alla domanda se riproporre il 
progetto anche il prossimo anno 

si ha un’alta percentuale di 
risposte  positive (84 %).

Molti apprezzamenti per 
l'attività proposta,  sul 

coinvolgimento positivo degli 
alunni e sulla bravura 

dell’insegnante.
Apprezzato il momento della 

lezione aperta.

PROGETTO CIRCO
 CLASSI TERZE 



PROGETTO MUSICAL  
CLASSI QUARTE E QUINTE

VALUTAZIONI 
DOCENTI

QUESTIONARIO 
GENITORI OSSERVAZIONI

La totalità dei docenti ha 
espresso giudizi positivi in 
merito ai vari aspetti del 

progetto, sia per 
l’organizzazione, sia per 
l’aspetto contenutistico.

Si prevede di riproporlo per il 
prossimo anno scolastico.

93 RISPOSTE RICEVUTE  

La quasi totalità dei genitori 
ha espresso giudizi molto 

positivi per tutte le domande 
del questionario.

Commenti tutti molto 
lusinghieri, soprattutto 
apprezzamenti per lo 

spettacolo finale. 
solo un paio di genitori si 

è lamentato della 
distribuzione delle parti e 
uno dell’organizzazione 
finale dello spettacolo.



RALLY MATEMATICO TRANSALPINO 
Classi terze, quarte, quinte.

Valutazioni 
docenti

Questionari 
genitori Osservazioni

La totalità dei docenti ha 
espresso giudizi positivi in 
merito ai vari aspetti del 

progetto, sia per 
l’organizzazione, sia per 
l’aspetto contenutistico.

Si prevede di riproporlo per 
il prossimo anno scolastico.

123 RISPOSTE 
RICEVUTE

Giudizi tutti molto positivi 
per validità dell'argomento, 

ricaduta e modalità 
organizzative, nelle classi 

quarte e quinte; meno 
positivi i giudizi delle classi 

terze, in riferimento alle 
modalità organizzative e 
alla ricaduta sugli alunni. 

La maggior parte dei 
genitori ha ritenuto 

adeguato il numero di ore 
dedicato.

Osservazioni tutte molto 
positive; attività stimolante 
e arricchente e divertente 

per gli alunni.

Nelle classi terze è emerso 
che non vi è stata chiarezza 

nella proposta.

Qualche richiesta di 
coinvolgere maggiormente 

le famiglie.



VALUTAZIONI 
DOCENTI

QUESTIONARIO 
GENITORI

OSSERVAZIONI E 
SUGGERIMENTI

Giudizi tutti mol
to positivi  da parte degli 

insegnanti, per ogni aspetto 
del progetto e per la 

preparazione dei docenti.
Le classi prime rilevano 

l’inadeguatezza degli spazi.

Progetto sicuramente da 
riproporre.

164 RISPOSTE 
RICEVUTE

I giudizi sono per la 
maggior parte positivi con 

valori di 3 e 4 in 
percentuali superiori al 

90% in tutte le domande, 
tranne che per l'ultima, 

poiché il
38% dei genitori ritiene 
poche le ore dedicate.

Nei suggerimenti si trovano 
molte richieste di più ore 

alla settimana di 
educazione fisica.

PROGETTO POOL SPORT TUTTE LE CLASSI DI SCUOLA 
PRIMARIA
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PROGETTO CCR 
Scuola Secondaria 

22 risposte
RISPOSTE ALUNNI

Interesse per l’argomento trattato. La grande maggioranza degli alunni ha considerato interessante 
l’attività proposta.

Efficacia dell’organizzazione Più dell’80% dei ragazzi ha giudicato efficace l’organizzazione.

Clima nel gruppo I ragazzi hanno considerato positivo il clima di collaborazione che si 
è creato nel gruppo (90%).

Tempo dedicato Il tempo dedicato al progetto è stato giudicato adeguato dalla 
maggior parte degli alunni.

Utilità del progetto per 
approfondire le proprie 

conoscenze

Il 94% dei ragazzi ha trovato utile il progetto per approfondire le 
proprie conoscenze sull’uso della rete e sul fenomeno del 

cyberbullismo.



PROGETTO AMBIENTE
Classi prime 

Scuola secondaria 
74 risposte

I

RISPOSTE DEGLI ALUNNI SUGGERIMENTI

Interesse per l’argomento trattato.
La maggior parte degli alunni ha 

giudicato interessante l’argomento 
(77%).

Molto apprezzamento per 
l’argomento trattato, soprattutto per 
la possibilità di capire meglio come 
effettuare la raccolta differenziata. 

Si suggerisce di riproporre il progetto 
anche alle future classi prime. 

Apprezzata l’uscita al bio-
essiccatore, anche se da rifare con 

qualche accorgimento pratico 
(mascherine, caschetto…). 

Viene suggerita una possibile visita 
all’inceneritore.

Efficacia dell’organizzazione
Il 78% dei ragazzi ha ritenuto 
efficace l’organizzazione del 

progetto.

Efficacia dell’intervento dell’esperto 
esterno

L’intervento delle figure esperte è 
stato giudicato coinvolgente da circa 

l’80% dei ragazzi.

Utilità dell’uscita al bio-essiccatore

L’uscita al bio-essiccatore si è 
rivelata utile per sapere qualcosa in 
più sulla raccolta differenziata per la 

grande maggioranza dei ragazzi.


